

■ **MOȚIUNE SIMPLĂ ÎN CAMERA DEPUTAȚILOR/Ministrul Agriculturii, "scos la tablă" de PSD**

PAGINA 3



■ **COMPETIȚII/Clujul, pregătit să intre pe harta organizatorilor de competiții atletice**

PAGINA 10

■ **Rezerva Federală a SUA va permite băncilor să plătească dividende și să-și răscumpere acțiuni**

PAGINA 14

■ **„Ne așteptăm să crească segmentul evaluărilor pentru raportare financiară”**

PAGINA 14

■ **Turismul a suferit o pierdere de 4,5 trilioane de dolari la nivel global, în 2020**

PAGINA 15

■ **CIFRE DEALOGIC/Tranzacții globale de 1,4 trilioane de dolari, în primul trimestru**

PAGINA 16

GRAM AUR = 230,1684 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,4120 RON

EURO = 4,8869 RON

DOLAR = 4,1472 RON

Randament din dividende între 0,5% și 16%, pentru acțiunile din BET

● Marcel Murgoci, Estinvest: "Cred că societățile au făcut eforturi ca prin dividende și acțiuni gratuite să păstreze investitorii lângă companii" ● Dragoș Mesaroș, Goldring: "Mă aștept ca, până la apariția datelor ex-dividend, indicele BET să își continue creșterea în zona 11.000 - 11.500 de puncte"

Principalele companii de la Bursa de Valori București (BVB) și-au publicat convocatoarele pentru adunările de bilanț aferente activității de anul trecut, iar brokerii apreciază că în linii mari, propunerile de distribuire a profitului realizat sunt în ton cu așteptările, fiind în cont de școl Covid-19 care, în 2020, a marcat sever activitatea emitenților.

Zece din cele șaptesprezece companii din indice au propus alocare de dividende, iar față de prețurile acțiunilor de vineri, randamentele sunt situate între 0,5% pentru BRD-Groupe Societe Generale (BRD) și 16,1% în cazul Teraplast (TRP), unde este vorba de o distribuție specială din rezultat ce va fi realizată la finele primului trimestru din acest an, care include suma de 373 milioane lei ce a fost încasată pentru divizia Steel.

Marcel Murgoci, director de operațiuni în cadrul cassei de brokeraj Estinvest, ne-a declarat: "Sigur că propunerile de dividende au ca bază rezultatele

obținute de companii anul trecut, dar reflectă și așteptările conducătorilor societăților privind evoluția din acest an. Astfel, în cazul unor companii probabil că s-a considerat că este mai bine să se facă rezerve deosebite, deocamdată, așteptăm la o revenire ușoară a economiei, iar în alte cazuri s-a preferat ca banii să fie direcționați către investiții. Dar au fost și companii darnice cu acționarii, iar cel mai bun exemplu aici este Teraplast, care a surprins extrem de plăcut investitorii atât prin dividende cât și prin acțiuni gratuite. Iar în unele cazuri dividendele au fost înlocuite cu acordare de acțiuni gratuite".

Pe lângă dividendul special, Teraplast, care a surprins extrem de plăcut investitorii atât prin dividende cât și prin acțiuni gratuite la patru deținute. Banca Transilvania și Purcar sunt celelalte companii din BET care au propus majorări de capital cu acordare de titluri gratuite (Vezi tabel).

ANDREI IACOMI
(continuare în pagina 12)

Cea mai mare bursă de opțiuni din SUA se extinde în Asia

● Cboe cumpără platformele de tranzacționare deținute de Chi-X Asia Pacific în Australia și Japonia ● Chi-X are o cotă de piață de 18,4% în Australia, respectiv de 2,7% în Japonia

Cboe Global Markets Inc., operatorul celei mai mari bursă de opțiuni din SUA, se extinde în Asia prin achiziția operatorului alternativ de piață Chi-X Asia Pacific Holdings Ltd., care deține două platforme de tranzacționare de acțiuni - în Australia și Japonia. Valoarea tranzacției nu a fost dezvăluită.

Cboe a informat că preluarea Chi-X Asia Pacific, alături de achiziția recentă a BIDS Trading, care are operațiuni în SUA și Europa, îi va permite să ofere un serviciu global marilor investitori care doresc să cumpere și să vândă acțiuni în bloc.

Cboe, cu sediul în Chicago, precum și Chi-X Asia Pacific de la firma de investiții J.C. Flowers & Co. LLC, iar plata pentru activitate achiziționată o va face cu numerar pe care îl are la dispoziție și cu împrumuturi, dacă va fi nevoie. Simpson Thacher & Bartlett LLP a fost consultantul legal al J.C. Flowers în această afacere.

Chi-X, care a avut venituri nete de 26 de milioane de dolari în 2020, este a doua mare bursă de valori din Australia (Chi-X Australia), cu o cotă de piață de 18,4%, după Australian Securities Exchange - ASX, în timp ce divizia japoneză (Chi-X Japan) este a treia mare platformă din țară, cu o cotă de piață de 2,7%.

Cboe se așteaptă să încheie tranzacția de preluare în al doilea sau al treilea trimestru al anului 2021, după obținerea aprobării autorităților de reglementare.

"Cu o singură tranzacție, vom putea intra pe cele două piețe (n.r. Australia și Japonia) rămase deschise concurenței și vom crea o rețea bursieră cu adevărat globală", a declarat, conform Reuters, președintele Cboe Europe, David Howson, care, după finalizarea afacerii, va deveni președinte Cboe pentru Europa și Asia Pacific.

ALINA VASIESCU
(continuare în pagina 16)

OMUL SFÎRMÎNTEȘTE LOCUL

Prostie în formă continuată

România încaută voințește prin valul trei al pandemiei, așa că autoritățile s-au gândit la ceva măsuri care să stăvilească numărul de infecții. Și, ce putea fi mai nimerit decât limitarea orelor de funcționare a spațiilor comerciale? Doar se aplică și în țările civilizate, nu? Mai întâi, conform studiilor, grosul infecțiilor se produce, previzibil, în familii și la restaurante. În familii pentru că acolo oamenii interacționează intervale lungi fără măști și la restaurante pentru că... tot cam așa. Iar pentru a lua virusul e nevoie de ceva timp de petrecut împreună cu infectatul, față în față, nu prea e suficient doar să te saluți din goana căruciorului de hipermarket, amindoi având măști. Cum oricum stătu la job față în față cu colegii opt ore sau în mijlocul de transport în comun până la 2 ore pe zi în apropierea altor potențiali infectați, de ce le-a cășunat tocmai pe magazine? Păi, sincer vorbind, pentru că nimeni nu își mai permite să se lock-down, așa că pică distanțarea forțată la job și metrou, împotriva familiilor nu ai cum lupta (deși a încercat căeva să doborâie Streinu Cerel când ne situația sau partenerii în casă și să participăm la masa de Crăciun tot cu mască, exceptând momentul când aveam voie să băgăm repede câte o sar-

ma în gură), iar restaurantele sunt mai peste tot închise. Așa că au rămas doar spațiile comerciale, huo! spațiile comerciale, acolo e epicentrul răului...

Ajunși în acest punct, observăm că și se produce aglomerația maximă în magazine. De regulă seara, între 18.00-19.00, în zilele de lucru și în jurul prânzului, în weekend. Nu e greu de intuit de ce, pentru că atunci ies oamenii de la joburi în timpul săptămânii și mulți profită de asta pentru a mai da o tură prin magazine, ca să nu mai facă un drum odăvit ajunși acasă și pentru că în jurul prânzului se mobilizează lumea în weekend, intrucât dimineața preferă să doarmă puțin decât decăd de obicei. O măsură logică în acest context ar fi fost să se impună muncă în ture, cel puțin pentru bugetari, pentru a evita bulucala din jurul orelor 18, atât din magazine, cât și din mijloacele de transport, în paralel cu impunerea unui număr maxim de oameni în weekend în magazine, pentru a evita cozile din jurul prânzului. Ce facem noi? Ne pregătim să închidem magazinele încă de la ora 18 în timpul săptămânii! Că așa e și în Franța domnule, iar dacă și în lumea civilizată se poate, noi de ce să nu putem?

CRISTIAN DOGARU
(continuare în pagina 10)

"Suntem într-un moment de reinventare pentru bănci"

(Interviu cu Ivan Vrhel, director general Citibank România)



Citibank
25
de ani
de activitate
în România

"Cred că pe un termen de 1-2 ani vom vedea impactul real al crizei asupra creșterii costului creditării".

Ivan Vrhel, director general Citibank România

Băncile resimt impactul pandemiei în portofoliul de credite, în creșterea rezervelor și a volatilității, potrivit lui Ivan Vrhel, director general Citibank România. Banchele este de părere că „noua realitate” a sistemului bancar înseamnă o serie de transformări fundamentale care s-au întâmplat mai repede decât ne-am fi putut aștepta vreodată. Domnia sa ne-a spus, în cadrul unui interviu: „Acesta este cu siguranță un moment de reinventare pentru bănci, de accelerare a proceselor de digitalizare end-to-end și de restructurare a procedurilor operaționale, astfel încât să impace agilitatea cu un management al riscurilor eficient, pentru a opera într-un mediu digital”.

Reporter: Care „noua realitate” a sistemului bancar din țara noastră? **Ivan Vrhel:** „Noua realitate” a sistemului bancar înseamnă o serie de transformări fundamentale care s-au întâmplat mai repede decât ne-am fi putut aștepta vreodată. Acesta este cu siguranță un moment de reinventare pentru bănci, de accelerare a proceselor de digitalizare end-to-end și de restructurare a procedurilor operaționale, astfel încât să impace agilitatea cu un management al riscurilor eficient, pentru a opera într-un mediu digital.

De asemenea, pandemia a schimbat structurile industriale în care activă clienții noștri, iar băncile trebuie să acțio-

neze sincronizat cu dinamica nevoilor acestora. În această perioadă de instabilitate și volatilitate sporite, nevoile companiilor au fost legate de reponențarea în contextul pandemiei, plecând de la adaptarea procedurilor operaționale pentru telemuncă, digitalizarea documentației și a semnăturilor, control și vizibilitate mai bună asupra lichidităților, până la finanțare flexibilă - în special a furnizorilor sau a capitalului de lucru - și acces la piețele de capital, cu un interes crescut față de perspective cu valoare adăugată și consultanță.

În rolul lor de finanțatori ai unei economii care a suferit o recesiune bruscă, băncile resimt impactul pandemiei în portofoliul de credite, în creșterea rezervelor și a volatilității. Totodată, cred că rolul băncilor este foarte important în procesul de revenire economică post-pandemie. Băncile sunt într-o poziție solidă și, spre deosebire de criza din 2008, acum nu vorbim despre o criză de lichiditate, ci despre o criză sanitară dublată de o criză economică. Există lichiditate disponibilă, injectată în sistem de către băncile centrale, de guvern, iar băncile au un rol important de a sprijini revenirea economică, prin finanțare, prin facilitarea tranzacțiilor, prin parteneriatul cu guvernul și băncile centrale. **Reporter:** Cu ce sentiment a început anul piața bancară? **Ivan Vrhel:** Cred că am început acest an cu o doză de optimism și speranță, în principal datorită disponibilității vaccinurilor și derulării campaniei de vaccinare. Cu toate acestea, suprapunerea dintre criza sanitară și cea economică, ale căror dinamici nu le putem prevedea cu exactitate încă, va continua să reprezinte o provocare. Datele arată că volatilitatea va rămâne foarte ridicată în 2021, iar ele-

mentele legate de evoluția pandemiei în general vor fi transpuse într-o evoluție economică cu risc crescut. Atenția băncilor se concentrează acum pe reziliența operațională și pe definirea unui model de business sustenabil și profitabil pe termen lung, care să răspundă schimbărilor ce au avut loc în comportamentul și obiectivele clienților.

De asemenea, băncile trebuie să sprijine revenirea nu doar din perspectiva piețelor financiare, ci și dintr-o perspectivă umană și socială. Cred că băncile au oportunitatea și responsabilitatea de a sprijini agenda de sustenabilitate (ESG - factori de mediu, sociali și de guvernare corporativă), ce a luat amploare în contextul pandemiei.

Reporter: Care sunt perspectivele pentru 2021, în opinia dumneavoastră? **Ivan Vrhel:** Ritmul în care companiile își vor reveni din criză și își vor defini noua normalitate va varia foarte mult în funcție de sector.

A CONSEMNAȚ
EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 12)